



**Совет Безопасности**

Семьдесят третий год

*Предварительный отчет*

**8284**-е заседание

Среда, 13 июня 2018 года, 10 ч. 00 м.  
Нью-Йорк

*Председатель:* г-н Небензя/ г-н Полянский . . . . . (Российская Федерация)

*Члены:*

Боливия (Многонациональное Государство) . . . . .	г-н Инчаусте Хордан
Китай . . . . .	г-н Яо Шаоцзюнь
Кот-д'Ивуар . . . . .	г-н Джедже
Экваториальная Гвинея . . . . .	г-н Эсоно Мбенгоно
Эфиопия . . . . .	г-н Алему
Франция . . . . .	г-жа Геген
Казахстан . . . . .	г-н Тумыш
Кувейт . . . . .	г-н аль-Мунайех
Нидерланды . . . . .	г-жа Грегуар Ван Харен
Перу . . . . .	г-н Меса-Куадра
Польша . . . . .	г-жа Вронецкая
Швеция . . . . .	г-н Оррениус Скау
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии . . . . .	г-н Аллен
Соединенные Штаты Америки . . . . .	г-жа Френч

**Повестка дня**

Центральноафриканский регион

Доклад Генерального секретаря о положении в Центральной Африке и деятельности Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (S/2018/521)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).



*Заседание открывается в 10 ч. 10 м.*

#### Утверждение повестки дня

*Повестка дня утверждается.*

#### Центральноафриканский регион

##### **Доклад Генерального секретаря о положении в Центральной Африке и деятельности Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (S/2018/521)**

**Председатель:** На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в данном заседании Специального представителя Генерального секретаря и главу Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки г-на Франсуа Лунсени Фаля и Генерального секретаря Экономического сообщества центральноафриканских государств г-на Ахмада Аллам-Ми.

Г-н Аллам-Ми принимает участие в сегодняшнем заседании в режиме видеоконференции, находясь в Манхассете, штат Нью-Йорк.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2018/521, в котором содержится доклад Генерального секретаря о положении в Центральной Африке и деятельности Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Фалю.

**Г-н Фаль** (*говорит по-французски*): После публикации доклада Генерального секретаря (S/2018/521), который представлен на рассмотрение членов Совета Безопасности, в Центральной Африке сохранялось сложное положение с рядом серьезных угроз для политической и социально-экономической стабильности и безопасности, в том числе в странах, где наблюдаются давние вооруженные конфликты, как, например, в Центральноафриканской Республике и Демократической Республике Конго. Во всех 11 государствах — членах Экономического сообщества центральноафриканских государств (ЭСЦАГ) избирательный цикл либо идет полным ходом, либо начинается, в результате

чего там наблюдается напряженность, связанная с избирательными процессами. Повсюду люди продолжают требовать улучшения социально-экономических условий.

Потребность в участии, добрых услугах и превентивной дипломатии Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (ЮНОЦА) остается весьма высокой. Я активизирую взаимодействие со странами субрегиона и нашу поддержку субрегиональных организаций, в том числе путем руководства работой миссий или увеличения их количества, с тем чтобы удвоить наши усилия в области предотвращения конфликтов и регулирования кризисов. Позвольте мне рассказать о некоторых новых событиях в субрегионе.

Принятая Национальной ассамблеей Чада новая конституция вступила в силу 4 мая, и новое правительство принесло присягу 10 мая. Двадцать четвертого мая президент Идрисс Деби Итно председательствовал на церемонии вступления в действие новой национальной рамочной основы для политического диалога с участием 15 представителей большинства и 15 членов оппозиции. В координации с нашими партнерами ЮНОЦА готово поддержать национальную рамочную основу для политического диалога в ее усилиях по поощрению инклюзивного диалога и созданию условий для проведения заслуживающих доверия мирных парламентских выборов в ноябре.

Недавно созданный избирательный орган в Габоне начал подготовку к предстоящим парламентским выборам. В ходе моей встречи с главой центрального избирательного органа в Габоне 18 мая я подтвердил готовность Организации Объединенных Наций оказать поддержку избирательному процессу. В целях повышения представленности женщин и молодежи на выборных должностях и в директивных органах ЮНОЦА и Программа развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) оказали поддержку Габонской сети женщин-сенаторов в организации учебного семинара для политических лидеров из числа женщин и молодежи, который прошел в Либревиле с 5 по 7 июня.

Седьмого июня, после подтверждения конституционным судом результатов состоявшегося 17 мая референдума, президент Бурунди Пьер Нкурунзиза ввел в действие новую Конституцию.

Несколько заинтересованных сторон и партнеров выразили опасения, что реформа может свести на нет успехи Арушского соглашения в плане мира, стабильности, демократии и всеобщего участия в политической жизни. Важно, чтобы Совет и впредь оказывал поддержку процессу посредничества под руководством Восточноафриканского сообщества. Я повторяю призыв Специального посланника Мишеля Кафандо, обращенный к правительству и оппозиции, возобновить и завершить эти переговоры как можно скорее и начать подготовку условий для проведения всеохватных и заслуживающих доверия выборов в 2020 году.

Серьезную озабоченность вызывает эскалация насилия и напряженности в северо-западном и юго-западном регионах Камеруна, где до сих пор присутствует «Боко харам» и ощущаются негативные последствия кризиса в Центральноафриканской Республике. В Нигерии уже зарегистрированы более 20 000 камерунских беженцев, которые нуждаются в помощи. Двадцать пятого мая семь англоязычных активистов были приговорены к тюремному заключению сроком до 15 лет по обвинению в терроризме и других преступлениях. Организация Объединенных Наций последовательно призывает к проведению всеохватного диалога со всеми заинтересованными сторонами, рассматривая это как оптимальный способ урегулировать кризис, реагировать на жалобы англоязычного населения и гарантировать территориальную целостность страны и региональную стабильность. Я с удовлетворением отмечаю усилия национальной комиссии по поощрению двуязычия и культурного многообразия и призываю ее продолжать свою работу и должным образом учитывать рекомендации общественности. Разрядка напряженности также будет способствовать надлежащему проведению президентских, парламентских и муниципальных выборов, запланированных на этот год. В этой связи Организация Объединенных Наций будет и впредь призывать все стороны воздерживаться от новых актов насилия.

В Республике Конго прошел ряд судебных разбирательств с участием политических лидеров, арестованных после президентских выборов 2016 года; по итогам процессов некоторые из них были приговорены к длительным срокам тюремного заключения, в том числе 20 лет получил бывший начальник штаба армии и бывший кандидат в президенты

генерал Жан-Мари Мишель Мококо. Несмотря на прогресс, достигнутый в продвижении мирного процесса в регионе Пул, процесс разоружения, демобилизации и реинтеграции идет медленнее, чем ожидалось. Организация Объединенных Наций будет и впредь поддерживать этот процесс наряду с другими партнерами.

В Сан-Томе и Принсипи по-прежнему наблюдались вспышки насилия, поле того как 4 мая контролируемая большинством Национальная ассамблея решила отстранить судей от работы в Верховном суде из-за разногласий по поводу решения Верховного суда о возвращении расположенной в стране пивоварни «Розема» инвестору из Анголы. Двадцать третьего мая Национальная ассамблея утвердила постановление о назначении новых судей Верховного суда, которое впоследствии было принято 30 мая. На следующий день оппозиционные партии попросили Конституционный суд рассмотреть вопрос о конституционности этого законодательного акта.

Кризис в Центральноафриканской Республике продолжает оказывать негативное воздействие на ситуацию в регионе, особенно в соседних странах, что приводит к появлению большого числа беженцев. Вместе с тем я с удовлетворением отмечаю выводы, полученные по итогам второго этапа консультаций с вооруженными группами, которые проводились группой посредников Африканской инициативы по установлению мира и примирению. Я надеюсь, что по результатам этих консультаций удастся добиться ощутимых улучшений в плане безопасности. Я настоятельно призываю страны региона принять более активное участие в работе Африканской инициативы как в политическом, так и в финансовом отношении. Я также настоятельно призываю власти Центральноафриканской Республики и соседних стран ускорить процесс создания совместных комиссий, которые могли бы рассматривать такие вопросы, как пограничный контроль и сезонный перегон скота. Я буду и впредь сосредотачивать свои усилия на мобилизации поддержки Африканской инициативы.

Одиннадцатого июня президент Экваториальной Гвинеи Теодоро Обианг Нгема Мбасого пригласил все официально зарегистрированные и незарегистрированные партии, представителей гражданского общества и диаспоры принять участие

в национальном политическом диалоге, который должен состояться в июле. Я поздравляю президента с его инициативой и с большим интересом ожидаю результатов этого диалога, который может еще больше открыть политическое пространство в стране.

*(говорит по-английски)*

Такое зло как терроризм и насильственный экстремизм по-прежнему негативно влияет на жизнь людей в субрегионе и приводит к тому, что государственные ресурсы расходуются на дорогостоящие операции по обеспечению безопасности вместо столь необходимых государственных программ развития. «Боко харам» и «Армия сопротивления Бога» не прекращают свои смертоносные нападения на мирных жителей, совершая вопиющие нарушения прав человека и оставляя за собой бесчисленные жертвы. ЮНОЦА взаимодействует с субрегиональными организациями, в том числе секретариатом ЭСЦАГ, Комиссией по бассейну озера Чад, Многонациональной объединенной оперативнотактической группой и другими заинтересованными сторонами, в целях борьбы с «Боко харам» и решения связанных с этим вопросов и, в более широком плане, борьбы с насильственным экстремизмом в субрегионе, в том числе в целях содействия осуществлению региональной стратегии по борьбе с «Боко харам». Я также по-прежнему поддерживаю тесные контакты со Специальным представителем Генерального секретаря по Западной Африке и Сахелю г-ном Мохамедом ибн Чамбасом для обеспечения скоординированной поддержки региональных усилий по урегулированию кризиса в бассейне озера Чад.

Восьмого и девятого мая в Майдугури, Нигерия прошло первое совещание Форума губернаторов стран бассейна озера Чад по миростроительству, предотвращению, стабилизации и региональному сотрудничеству.

Губернаторы учредили форум в качестве площадки для обсуждения вопросов регионального сотрудничества, стабилизации, миростроительства и устойчивого развития в регионе, пострадавшем от деятельности «Боко харам». Этот форум, который пользуется поддержкой со стороны ЮНОЦА, Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС) и Программы развития Организации Объединенных Наций,

планируется проводить по крайней мере раз в год. Проблемы, создаваемые распространением воинствующего экстремизма, сохраняющимися угрозами пограничной безопасности и преступностью, усугубляются в результате притока стрелкового оружия и легких вооружений и их распространения по всему субрегиону. В ответ на этот вызов в настоящее время в Яунде проходит первая конференция государств-участников Центральноафриканской конвенции о контроле за стрелковым оружием и легкими вооружениями, боеприпасами к ним и составными частями и компонентами, которые могут быть использованы для их изготовления, ремонта или сборки (Киншасская конвенция) с участием ЮНОЦА. Эта конвенция была разработана Постоянным консультативным комитетом Организации Объединенных Наций по вопросам безопасности в Центральной Африке (ЮНСАК) при поддержке ЮНОЦА.

В качестве секретариата ЮНСАК ЮНОЦА помогла организовать в Браззавиле сорок шестое заседание Комитета на уровне министров, проходившее с 29 мая по 1 июня. Этот форум обеспечил уникальную платформу для принятия решений и обсуждения политической ситуации, социально-экономического положения и ситуации с безопасностью в субрегионе. В знак признания необходимости развивать сотрудничество и взаимодействие между структурами Организации Объединенных Наций на местах на этом заседании также присутствовали руководители и представители миротворческих миссий Организации Объединенных Наций в субрегионе, включая Многопрофильную комплексную миссию Организации Объединенных Наций в Центральноафриканской Республике, Миссию Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго, Канцелярию Специального посланника Генерального секретаря по району Великих озер и ЮНОВАС. ЮНСАК рекомендовал ЭСЦАГ ускорить осуществление региональной стратегии по борьбе с терроризмом и распространением стрелкового оружия и легких вооружений в Центральной Африке, которая была принята на сорок первом заседании ЮНСАК в 2015 году.

Я приветствую региональный план действий по осуществлению резолюции 1325 (2000) о женщинах и мире и безопасности в Центральной Африке, утвержденный 24 мая по итогам двухдневного

семинара, организованного ЭСЦАГ и ЮНОЦА в Браззавиле. Решающее значение для обеспечения успешного выполнения этого плана будет иметь мобилизация ресурсов. Я убежден, что участие женщин и молодежи имеет критическое значение для обеспечения успеха совместного саммита ЭСЦАГ и Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС) по тематике мира, безопасности, радикализации и воинствующего экстремизма в регионе ЭСЦАГ и ЭКОВАС, который, как ожидается, состоится в июле. Я призываю государства-члены ЭСЦАГ и ЭКОВАС позаботиться о том, чтобы в духе соответствующих резолюций Совета Безопасности в разработке и осуществлении стратегий по предотвращению воинствующего экстремизма и терроризма принимали участие женщины и молодежь. ЮНОЦА и ЮНОВАС будут и впредь оказывать скоординированную помощь ЭСЦАГ и ЭКОВАС.

В соответствии со своим мандатом ЮНОЦА продолжает активно поддерживать государства-члены в Центральной Африке и субрегиональные организации, включая ЭСЦАГ. Одиннадцатого и двенадцатого мая ЭСЦАГ и ЮНОЦА приняли двухлетнюю программу на период 2018-2019 годов, которая предусматривает более частые совместные поездки в субрегион и совместный анализ с целью улучшить координацию мер по предотвращению конфликтов, их урегулированию и миростроительству. Я приветствую решение государств-членов ЭСЦАГ ускорить реформирование этой структуры. Я призываю государства-члены ЭСЦАГ сохранять приверженность делу завершения этого важного процесса. Реформа этой субрегиональной организации станет хорошей возможностью улучшить ее функционирование, включая работу ее механизма финансирования, с целью обеспечить реализацию важнейших проектов в области поддержания мира и безопасности, миростроительства и государственного управления. Организация Объединенных Наций готова оказывать ЭСЦАГ и его государствам-членам помощь в этом важнейшем начинании, в том числе по линии ЮНОЦА.

С тех пор, как в 2015 году мандат ЮНОЦА продлевался в последний раз, это подразделение не раз доказывало свою эффективность в качестве инструмента реализации общей стратегии Секретариата по предотвращению конфликтов в Центральной Африке. Работа канцелярии играет решающую роль

и в укреплении потенциала ЭСЦАГ в части координации деятельности Организации Объединенных Наций в субрегионе. Мы надеемся, что Совет Безопасности поддержит продление мандата ЮНОЦА еще на три года, как в своем докладе рекомендует Генеральный секретарь.

**Председатель:** Я благодарю г-на Фаля за его брифинг.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Аллам-Ми.

**Г-н Аллам-Ми** (*говорит по-французски*): Для меня большая честь принимать участие в сегодняшнем важном заседании, посвященном рассмотрению четырнадцатого доклада Генерального секретаря о положении в Центральной Африке (S/2018/521), в режиме видеоконференции. Позвольте мне также поблагодарить российское председательство за предоставленную мне возможность выступить.

Я хотел бы напомнить, что Экономическое сообщество центральноафриканских государств (ЭСЦАГ) — это одно из восьми региональных экономических сообществ, которые являются столпами африканской интеграции. Основанное в 1983 году, ЭСЦАГ занимает географический регион площадью 6,6 миллиона квадратных метров с населением более 160 миллионов человек. Его целью является налаживание и укрепление гармоничного сотрудничества и сбалансированного развития на всех социально-экономических направлениях во всех его 11 государствах-членах. Его членами являются Ангола, Бурунди, Камерун, Центральноафриканская Республика, Конго, Демократическая Республика Конго, Габон, Экваториальная Гвинея, Руанда, Сан-Томе и Принсипи и Чад. Перед ним стоят масштабные задачи, решение которой сопряжено с многочисленными трудностями, которые мы искренне надеемся преодолеть при поддержке наших международных партнеров и в первую очередь Организации Объединенных Наций. Наши основные приоритеты — это развитие инфраструктуры, защита окружающей среды и вопросы мира и безопасности, которые не входили в изначальные цели ЭСЦАГ на момент его создания. После периода бездействия в 1992-1998 годах ЭСЦАГ был вынужден взяться за решение этих вопросов, потому что в семи из 10 его государств-членов в это время шли ожесточенные войны. В феврале 1999 года цели ЭСЦАГ были дополнены задачей предотвращения и урегулирования конфликтов посредством

создания Центральноафриканского совета мира и безопасности (КОПАКС) при поддержке со стороны Организации Объединенных Наций в рамках Постоянного консультативного комитета Организации Объединенных Наций по вопросам безопасности в Центральной Африке.

Помимо протоколов КОПАКС с целью создания надежной, диверсифицированной и работающей архитектуры мира и безопасности в ЭСЦАГ были разработаны и другие нормативные документы. Самым последним из этих документов является Центральноафриканская конвенция о контроле за стрелковым оружием и легкими вооружениями, боеприпасами к ним и составными частями и компонентами, которые могут быть использованы для их изготовления, ремонта или сборки. Она была принята 30 апреля 2010 года в Киншасе и в марте 2017 года вступила в силу.

Архитектура мира и безопасности ЭСЦАГ, разумеется, согласовывает свою работу с работой Архитектуры мира и безопасности Африканского союза; результаты могут быть улучшены, однако они уже обнадеживают.

Благодаря этой архитектуре ЭСЦАГ удалось принять конкретные меры на местах. Оно направило свои первые миротворческие миссии в Центральноафриканскую Республику — первую и вторую миссии по укреплению мира в Центральноафриканской Республике в период между 2008 и 2013 годами, в которых в 2013 году, в разгар кризиса, было развернуто 2600 сотрудников, — прежде чем Африканский союз и Организация Объединенных Наций взяли на себя урегулирование этой ситуации, развернув Международную миссию под африканским руководством по поддержке в Центральноафриканской Республике, а затем Многопрофильную комплексную миссию Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской Республике (МИНУСКА).

Учитывая сохраняющуюся угрозу для безопасности субрегиона, обусловленную положением в стране, ЭСЦАГ продолжает заниматься рассмотрением ситуации в Центральноафриканской Республике и продолжает выражать свою солидарность с этим государством-членом. В этой связи оно принимает всестороннее участие в Африканской инициативе по установлению мира и примирению в Центральноафриканской Республике, которая нуж-

дается во всесторонней поддержке со стороны международного сообщества.

Что касается охраны и безопасности на море, то в субрегионе Центральной Африки, в Яунде, в настоящее время действует Межрегиональный координационный центр по осуществлению региональной стратегии обеспечения охраны и безопасности на море в Гвинейском заливе, который отвечает за реализацию стратегии, разработанной государствами Гвинейского залива, через их региональные институты: ЭСЦАГ, Экономическое сообщество западноафриканских государств (ЭКОВАС) и Комиссию Гвинейского залива, — разумеется, при постоянной поддержке со стороны Организации Объединенных Наций.

Последнее совещание высшего руководства этих трех организаций прошло 5 апреля 2018 года в целях принятия решения по бюджету и усовершенствования процесса организации совещания с участвующими третьими сторонами; оно было проведено при технической поддержке Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (ЮНОЦА) и Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС).

В области борьбы с терроризмом во всех его проявлениях и в соответствии с глобальной стратегией, принятой Организацией Объединенных Наций, ЭСЦАГ осуществляло важные инициативы, включая разработку при поддержке ЮНОЦА субрегиональной стратегии по борьбе с терроризмом. Она была одобрена на уровне министров и в ближайшее время будут представлена главам государств и правительств для утверждения.

В том же ключе долгожданный совместный саммит ЭСЦАГ и ЭКОВАС по проблеме насильственного экстремизма запланирован на 30 июля и пройдет при технической поддержке со стороны ЮНОЦА и ЮНОВАС. Рамки сотрудничества между ЭСЦАГ и ЭКОВАС дорабатываются и должны быть подписаны руководителями этих органов до саммита. Я хотел бы здесь отметить, что ЭСЦАГ, в соответствии с просьбой Совета Безопасности, также разрабатывает документ о стратегии борьбы с трансграничной организованной преступностью и наемнической деятельностью.

В институциональной области ЭСЦАГ приступило к проведению углубленной реформы в соответствии с решением глав государств и правительств от 25 мая 2015 года. Этот процесс должен привести к принятию новых основополагающих документов, в том числе пересмотренного договора и других текстов. Этот процесс проходит успешно; планируется, что проекты текстов будут предоставлены нам исследовательской группой в июле. Принятие и подписание текстов главами государств и правительств, по всей вероятности, состоится в ходе специального саммита, который мы планируем провести в конце 2018 или начале 2019 года. В рамках этой реформы планируется преобразовать Генеральный секретариат в комиссию и создать постоянный совет мира и безопасности в штаб-квартире ЭСЦАГ.

Что касается общей ситуации в плане политики и безопасности и гуманитарной ситуации в Центральной Африке сегодня, то мы не можем не признать, что, несмотря на многочисленные усилия и реальные успехи, достигнутые в последние годы, Центральная Африка остается регионом кризисов и вооруженных конфликтов, открытых или скрытых. Она также весьма сильно страдает от политических кризисов в Бурунди и Демократической Республике Конго и от политического и гуманитарного кризиса и кризиса в области безопасности в Центральноафриканской Республике, а также от деятельности террористических групп в районе бассейна озера Чад.

В этой связи я хотел бы с удовлетворением отметить высокое качество представленного Генеральным секретарем доклада о положении в Центральной Африке. Я также очень рад тому, что вклад Генерального секретариата ЭСЦАГ был в основном учтен при подготовке этого доклада. Действительно, высокий уровень сотрудничества между ЮНОЦА и Генеральным секретариатом ЭСЦАГ, а также мои прекрасные отношения с представителем Генерального секретаря Организации Объединенных Наций моим братом Фалем, которого я приветствую на этом заседании, позволили проводить совместные мероприятия и миссии на местах.

У нас есть программа сотрудничества, которая включает планы проведения периодических общих мероприятий. Последний такой план был доработан в ходе общего выездного совещания, которое мы

провели в мае. Я не буду подробно останавливаться на четырнадцатом докладе Генерального секретаря, но я хотел бы отметить, что необходимо принять во внимание определенные события.

В Бурунди президент Нкурунзиза объявил о том, что он не будет баллотироваться на пост президента в 2020 году. В Демократической Республике Конго Международный уголовный суд оправдал бывшего вице-президента Жан-Пьера Бембу, а в Центральноафриканской Республике существуют, с одной стороны, причины для воодушевления в связи с участием бывших глав государств Центральной Африки в оказании содействия африканской инициативе, а с другой стороны, — причины для беспокойства в связи с возобновлением насилия в Банги и внутри страны. Это вызывает тревогу, и, с учетом серьезности ситуации, мы должны действовать. В этой связи я вновь подчеркиваю, что ЭСЦАГ осуждает все акты насилия, прежде всего в отношении МИНУСКА.

Наконец, политической и гуманитарной ситуации, как и ситуации в области безопасности, будет уделено центральное внимание на Консультативном совещании глав государств и правительств ЭСЦАГ, которое президент Габонской Республики Али Бонго Ондимба и нынешний Председатель ЭС ЦАГ проведут на полях саммита Африканского союза, запланированного на 1 и 2 июля в Нуакшоте.

**Председатель:** Я благодарю г-на Аллам-Ми за его брифинг.

Сейчас я предоставлю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями.

**Г-н Аллен (Соединенное Королевство)** (*говорит по-английски*): Я хотел бы поблагодарить наших сегодняшних докладчиков — посла Фаля за его доклад и за работу его сотрудников в этом сложном регионе и посла Аллам-Ми за его комментарии. Я приветствую его в Совете Безопасности; приятно видеть его сегодня, поскольку региональные организации, такие как его организация, имеют важное значение, и мы рады, что он смог продемонстрировать сегодня сотрудничество между региональной группой и Региональным отделением Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (ЮНОЦА).

Соединенное Королевство по-прежнему обеспокоено политической ситуацией и обстанов-

кой в плане безопасности в Центральной Африке. Многие из этих вопросов, вызывающих беспокойство, отражены в докладе Генерального секретаря (S/2018/521), включая угрозу со стороны террористических групп, таких как «Боко харам» и другие орудующие в бассейне озера Чад группировки, а также «Армию сопротивления Бога» в Центральноафриканской Республике и в Демократической Республике Конго. Мы с ужасом отмечаем, что группировка «Боко харам» использует женщин и девочек в качестве террористов-смертников.

Как мы уже неоднократно обсуждали в Совете Безопасности, устранение таких угроз требует мер как военных, так и невоенных. Мы должны понимать факторы, провоцирующие эти угрозы, а также политические, экономические и гуманитарные потребности населения. Нам, Организации Объединенных Наций, необходимо принять общесистемный подход – и в интересах решения имеющихся проблем, и в интересах предотвращения дальнейшего ухудшения ситуации в регионе.

В этом году в бассейне озера Чад в гуманитарной помощи нуждаются десять миллионов человек. На преодоление этого кризиса Соединенное Королевство обязалось выделить 300 миллионов фунтов стерлингов в течение следующих пяти лет. Мы призываем и других международных доноров помочь восполнить дефицит финансирования гуманитарных операций в регионе.

Кроме того, мы обеспокоены ситуацией в Каме-руне и количеством жертв, как среди мирных жителей, так и среди личного состава камерунских сил безопасности. Граждане имеют право на мирный протест. Защищать демонстрантов, в то же время обеспечивая и безопасность всех граждан, обязано правительство. Мы призываем все стороны отказаться от насилия, начать диалог и принять срочные меры к ослаблению напряженности. В противном случае и без того тревожная ситуация только обострится.

В этой связи мы приветствуем новогоднее выступление президента Бийи, обещавшего начать диалог, приступить к децентрализации и проявлять сдержанность. Мы настоятельно призываем правительство принять дальнейшие меры для выполнения этого обещания. Мы высоко оцениваем оказываемую ЮНОЦА поддержку широким международным усилиям, предпринимаемым в целях

прочного урегулирования нынешнего кризиса. Мы призываем активизировать эти усилия. Просим также регулярно информировать нас о достигнутом прогрессе.

Мы отмечаем усилия ЮНОЦА в других областях этого региона, включая мобилизацию региональных партнеров для поддержки Африканской инициативы по установлению мира и примирению в Центральноафриканской Республике. Мы призываем сохранять эту поддержку. Кроме того, ЮНОЦА играет решающую роль в оказании государствам субрегиона помощи в проведении своевременных, транспарентных и открытых выборов и в поддержке проводимой Экономической комиссией для Африки работы по созданию основы для системных мер по предотвращению связанного с выборами насилия.

Мы обеспокоены угрозой пиратства в Гвинейском заливе и высоко оцениваем доклады ЮНОЦА по этому вопросу. Учитывая эту серьезную опасность и значительную угрозу для международного судоходства и благополучия региона, в дальнейшем следует продолжать представлять отчетность об этой проблеме и о том, что делается для ее решения, а также представлять в этом контексте более подробную информацию.

Наряду с региональными правительствами важнейшую роль в преодолении вызовов миру и безопасности, укреплении демократического управления и развитии регионального сотрудничества играют региональные организации, включая Африканский союз, Экономическое сообщество центральноафриканских государств (ЭСЦАГ), Центральноафриканское экономическое и валютное сообщество, Комиссию Гвинейского залива и Комиссию по бассейну озера Чад. Не менее важно и межрегиональное сотрудничество, особенно в таких вопросах, как Сахель. Мы приветствуем объявление о том, что ЭСЦАГ и Экономическое сообщество западноафриканских государств (ЭКОВАС) проведут в июле совместный саммит. Мы призываем ЮНОЦА и Отделение Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля и впредь сохранять межрегиональный подход.

ЮНОЦА продемонстрировало, что для правительств и организаций в регионе оно может быть ценным партнером. В интересах оптимального использования имеющихся ресурсов ЮНОЦА следует

сосредоточиться на укреплении потенциала региональных организаций для работы по предотвращению кризисов, такой, как превентивная дипломатия и создание механизмов раннего предупреждения и посредничества, а также для поддержки структур Организации Объединенных Наций в приоритетных тематических областях, включая гендерные аспекты.

Соединенное Королевство высоко оценивает усилия ЮНОЦА в регионе. Мы призываем ЮНОЦА повысить эффективность обмена информацией об этой плодотворной работе. Это позволило бы тем, кто не относится к системе Организации Объединенных Наций, лучше понять текущую работу ЮНОЦА и, по мере возможности, ее поддержать.

**Г-н Эсоно Мбенгоно** (Экваториальная Гвинея) (*говорит по-испански*): Позвольте мне прежде всего поблагодарить моего брата г-на Франсуа Фаля и всех сотрудников Отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (ЮНОЦА) за подробную сводку о происходящем в этом регионе, с которой мы полностью согласны. Мы приветствуем также Генерального секретаря Экономического сообщества центральноафриканских государств г-на Ахмада Аллам-Ми и благодарим его за брифинг.

Мы хотели бы начать наше выступление с самого решительного осуждения совершенного 10 июня нападения на патруль Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций в Центральноафриканской Республике, в результате которого один военнослужащий из миротворческого контингента Бурунди погиб и еще один был ранен. Выражаем наши соболезнования в этой связи.

Мы принимаем к сведению доклад Генерального секретаря (S/2018/521). Мы считаем, что за время, прошедшее с 2011 года, когда оно взяло на себя функции Регионального центра Организации Объединенных Наций по вопросам мира и разоружения в Африке, ЮНОЦА пришлось преодолевать многочисленные вызовы, подрывающие мир, безопасность и политическую стабильность в нашем субрегионе.

Как я уже говорил, мы поддерживаем добрые услуги Специального представителя Генерального секретаря по Центральной Африке и его решающую роль в предупреждении и смягчении связанных с

выборами кризисов, а также в содействии всеохватному политическому диалогу и процессам реформ в ряде стран нашего региона.

Сегодня перед международным сообществом вновь встала проблема очередной вспышки лихорадки Эбола в Демократической Республике Конго, где уже зарегистрировано более 20 смертей. Эта ситуация создает новые трудности и требует оперативной координации на фоне избирательного процесса в стране, к которому приковано внимание международного сообщества. Мы надеемся, что эпидемия будет остановлена в самое ближайшее время.

Политическая ситуация и состояние безопасности в Демократической Республике Конго и Центральноафриканской Республике создают в субрегионе проблемы, которые, мы считаем, следует преодолевать посредством прямого национального диалога при поддержке международного сообщества и региональных и субрегиональных организаций и путем принятия мер по укреплению государственной власти и борьбе с нищетой, – то есть сочетая политические решения и экономические меры. В то же время необходимо объединить усилия для противодействия таким негативным элементам, как «Армия сопротивления Бога». Международное сообщество должно осудить любые попытки игнорировать эту ситуацию и не допустить того, чтобы эта группа наемников стала более активной и боеспособной. В этой связи Африканский союз продолжает призывать международное сообщество поддержать силы, которые все еще ведут боевые действия против боевиков этой группировки, укрывающихся в пограничных районах Демократической Республики Конго и Центральноафриканской Республики.

Правительство моей страны по-прежнему обеспокоено террористической деятельностью «Боко харам». Эта группа религиозных фундаменталистов стала угрозой не только для стран бассейна озера Чад, но и для всех стран Западной Африки. Серьезной угрозой она стала и для международного мира и безопасности. За вот уже восемь с лишним лет после начала террора в Нигерии «Боко харам» расширила свою деятельность, во многих случаях используя детей и молодых женщин в качестве террористов-смертников и влияя на положение в таких странах нашего субрегиона, как Камерун и Чад. Кроме того, необходимо отметить, что с 2015 года

благодаря совместным операциям армий Нигерии, Камеруна, Чада и Нигера боевой потенциал этой исламистской группировки был ослаблен. В то же время, хоть эту группировку и удалось оттеснить к озеру Чад, она, к сожалению, все еще остается мощной разрушительной силой. Международное сообщество должно и впредь оказывать поддержку усилиям Комиссии по бассейну озера Чад и Африканскому союзу в планировании будущих операций против этой террористической группы.

Кроме того, мы настоятельно призываем сопредельные и другие государства – члены Международной конференции по району Великих озер обеспечить региональное сотрудничество в расследования и пресечении деятельности преступных организаций и вооруженных групп, занимающихся незаконной эксплуатацией и контрабандой таких природных ресурсов, как золото и алмазы, браконьерством и незаконной торговлей живыми ресурсами дикой природы. Мы надеемся на скорейшее восстановление этого региона.

Международное сообщество должно незамедлительно принять меры по урегулированию гуманитарной ситуации в этих странах и по борьбе с «Боко харам», для того чтобы эти страны и впредь получали помощь и смогли преодолеть гуманитарный кризис, являющийся одним из главных последствий конфликтов, от которых страдает этот регион.

Наше правительство приняло к сведению заявление президента Бурунди Пьера Нкурунзизы о его решении не выдвигать свою кандидатуру на пост президента в 2020 году, несмотря на то, что Конституция страны позволяет ему баллотироваться вновь. Пользуясь этой возможностью, Экваториальная Гвинея хотела бы призвать бурундийские власти укрепить свой политический процесс, который будет иметь решающее значение для предстоящих выборов. Мы также настоятельно призываем их возобновить инклюзивный диалог под эгидой стран региона и в духе Арушских соглашений.

Несмотря на определенный прогресс, достигнутый в регионе, ситуация в целом остается нестабильной из-за новых вспышек насилия и продолжающейся деятельности и присутствия вооруженных групп в Центральноафриканской Республике и соседних с ней странах, что, к сожалению, подрывает государственную власть и последствия

чего оказывают непосредственное воздействие на соседние страны. Так произошло и в случае неудачной попытки государственного переворота в нашей стране 28 декабря 2017 года, когда группа иностранных наемников проникла в нашу страну с целью изменения нашего конституционного порядка насильственным путем. Эти и другие подобные действия, которые лишь подрывают региональный мир, безопасность и стабильность, были решительно отвергнуты народом Экваториальной Гвинеи, который поддерживает соблюдение конституционного порядка и укрепление своих демократических институтов.

Подобные попытки происходят в нашей стране уже не в первый раз, что мы неоднократно отмечали в этом зале. Мы осознаем потребность в укреплении наших региональных механизмов предотвращения конфликтов. В противном случае могут возникнуть еще более серьезные ситуации, которые, безусловно, не будут способствовать установлению мира в регионе, обстановка в котором и без того является весьма сложной. Одним из возможных способов предотвращения конфликтов, который упомянул г-н Фаль, является проведение конференции по Центральноафриканской конвенции о контроле за стрелковым оружием и легкими вооружениями. Нам известно, что незаконный оборот стрелкового оружия и легких вооружений приводит к затягиванию и обострению конфликтов в регионе, и потому этот вопрос заслуживает особого внимания.

Эта нестабильная ситуация и отсутствие безопасности в Гвинейском заливе подчеркивают важность организации международной конференции по борьбе с наемниками. В этой связи международное сообщество должно принимать все более активное участие в предотвращении конфликтов в регионе, сотрудничая с Комиссией Гвинейского залива и поддерживая ее усилия и уделяя первоочередное внимание защите морского пространства Залива и предупреждению преступности в открытом море и борьбе с ней, с тем чтобы содействовать предотвращению конфликтов и поддержанию мира в регионе. Пиратство в Гвинейском заливе, безусловно, вызывает обеспокоенность нашего правительства, и сегодня во второй половине дня состоится заседание по формуле Аррии, посвященное этому вопросу.

Мы поддерживаем дальнейшее укрепление рамочного соглашения о сотрудничестве между

ЮНОЦА и Экономическим сообществом центральноафриканских государств (ЭСЦАГ), подписанного в июне 2016 года. Мы подчеркиваем важность тщательного мониторинга хода осуществления трехстороннего соглашения, подписанного 23 мая 2011 года в Хартуме Чадом, Центральноафриканской Республикой и Суданом, в целях укрепления безопасности в их общих пограничных районах и настоятельно призываем основные заинтересованные стороны — Организацию Объединенных Наций, ЭСЦАГ, Африканский союз и Европейский союз — активизировать свои усилия по урегулированию конфликтов, укреплению государственной власти, обеспечению защиты гражданского населения и достижению урегулирования конфликтов в регионе на основе переговоров при условии соблюдения принципа невмешательства во внутренние дела затронутых стран.

Считаем, что ЮНОЦА следует продолжать прилагать неустанные усилия по установлению взаимодействия в целях налаживания двустороннего сотрудничества между соседними странами и укрепления сотрудничества с региональными и субрегиональными организациями в сфере поддержания мира и безопасности, в частности с Африканским союзом, ЭСЦАГ, Центральноафриканским экономическим и валютным сообществом и Комиссией Гвинейского залива. Мы приветствуем объявленный предстоящий саммит между ЭСЦАГ и Экономическим сообществом западноафриканских государств. Являясь страной субрегиона, который входит в сферу действия этих региональных и субрегиональных сообществ, и членом субрегионального Центральноафриканского совета мира и безопасности, Экваториальная Гвинея призывает все затронутые правительства и политические заинтересованные стороны продолжать поддерживать инклюзивный внутренний диалог на основе тесного регионального и субрегионального сотрудничества, исходя из того, что преодоление наших проблем в субрегионе в частности и в Африке в целом позволит нам, в конечном итоге, достичь целей Повестки дня Африканского союза на период до 2063 года.

Эти и другие события побудили наше правительство провести шестой национальный политический диалог в формате «круглого стола» по инициативе Его Превосходительства президента Обианга Нгеми Мбасого, который состоится в июле

и принять участие в котором мы пригласили все политические партии Экваториальной Гвинеи, независимо от их законного статуса, а также все заинтересованные стороны и всех политических активистов Экваториальной Гвинеи как внутри, так и за пределами страны. За этим «круглым столом» мы обсудим такие важные вопросы, как экономические перспективы, права человека, демократизация и дальнейшее укрепление национальной сплоченности, способствующее активному достижению прогресса на национальном уровне. Эти вопросы легли в основу руководящих принципов, которые мы отстаивали в ходе нашего членства в Совете и которые являются определяющими для мирного урегулирования конфликта на основе диалога. Мы хотели бы вновь заявить о нашей поддержке ЮНОЦА. Она имеет решающее значение для усилий по стабилизации ситуации в нашем регионе.

**Г-жа Френч** (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Я хотела бы поблагодарить Специального представителя Фаля и Генерального секретаря Аллам-Ми за их сегодняшние брифинги и за всю ту работу, которую они проводят в Центральной Африке, сталкивающейся с целым рядом серьезных политических и социально-экономических проблем.

Пользуясь этой возможностью, мы хотели бы сосредоточить внимание на положении в Камеруне, которое требует внимания как Совета Безопасности, так и Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (ЮНОЦА). Мы обеспокоены продолжающимся ухудшением ситуации в связи с эскалацией насилия, в том числе в отношении мирных граждан, свидетелями которой мы стали в течение последних нескольких недель. Согласно последним сообщениям средств массовой информации, в последнюю неделю мая в северо-западном регионе страны были убиты по меньшей мере 40 человек. Слишком многое поставлено на карту в Камеруне, чтобы оставлять этот кризис без внимания. Камерун по-прежнему остается важнейшим партнером в сфере безопасности в борьбе против «Боко харам» и «Исламского государства» в Западной Африке, в том числе в качестве члена Многонациональной объединенной оперативно-тактической группы.

Продолжающийся кризис в англоязычных регионах может отвлечь внимание от достижения на-

ших общих целей в области безопасности в районе бассейна озера Чад. Если сейчас не принять меры укрепления доверия, направленные на начало конструктивного диалога на широкой основе, то напряженность может обостриться еще больше, что может привести к насилию, связанному с предстоящими выборами, которые должны пройти осенью этого года, и поставить под сомнение легитимность результатов выборов. К сожалению, мы видели слишком много примеров обострения напряженности в Центральноафриканском регионе в ходе выборов и после их проведения, и совершенно ясно, что в предстоящие месяцы мы должны сохранять бдительность в Камеруне в этой связи.

Хотя мы приветствовали сделанное президентом Бийей в начале этого года публичное заявление о приверженности диалогу и хотя мы признаем первые усилия Комиссии Камеруна по двуязычию и культурному многообразию, мы обеспокоены тем, что на сегодняшний день был достигнут лишь незначительный прогресс в достижении мирного урегулирования. Большинство конституционных реформ 1996 года, призванных обеспечить децентрализацию, которая, возможно, способствовала бы ослаблению напряженности, до сих пор не были проведены. Крайне важно, чтобы все стороны незамедлительно приняли меры по деэскалации кризиса и обеспечению защиты гражданского населения. В этой связи мы считаем, что г-н Фаль и ЮНОЦА призваны сыграть важную роль в налаживании взаимодействия со всеми сторонами в Камеруне в целях поощрения конструктивного участия, привлечения к ответственности за предполагаемые злоупотребления и разрядки напряженности.

Мы рассчитываем на проведение в предстоящие месяцы дальнейшего обсуждения с членами Совета положения в Камеруне.

**Г-н Меса-Куадра (Перу)** (*говорит по-испански*): Мы благодарим Вас, г-н Председатель, за созыв этого заседания и выражаем признательность г-ну Фалю и г-ну Алламу-Ми за выступления. Мы приветствуем работу, которую они проводят в крайне сложных политических условиях и крайне небезопасной обстановке.

Мы хотели бы подчеркнуть важность регионального и субрегионального подходов к решению общих задач, построения устойчивого мира и устранения факторов, лежащих в основе конфлик-

тов, а также важность роли региональных и субрегиональных отделений Организации Объединенных Наций.

Примером такой работы может служить Региональное отделение Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (ЮНОЦА), которое использует свои добрые услуги, координирует и согласовывает действия между соответствующими сторонами, способствуя тем самым предотвращению и урегулированию конфликтов и гуманитарных кризисов, затрагивающих более 11 миллионов человек, а также поддерживая различные усилия и реформы по развитию и укреплению институтов. Мы приветствуем координирующую роль ЮНОЦА и ее партнерские связи с Африканским союзом, Экономическим сообществом центральноафриканских государств (ЭСЦАГ), Комиссией Гвинейского залива и Экономического сообщества западноафриканских государств. Возлагаем надежды на проведение выборов в пяти странах Центральной Африки. Подчеркиваем важность политической стабильности и широкого участия в этих выборах граждан, особенно женщин и молодежи. Для построения устойчивого мира важно содействовать обеспечению работы открытых и подотчетных учреждений. Однако мы должны выразить обеспокоенность по поводу продолжающегося в субрегионе насилия и многочисленных нарушений прав человека и международного гуманитарного права. Действия ЮНОЦА должны позволить международному сообществу пристально следить за ситуацией и способствовать предотвращению. Поэтому наше порицание и беспокойство вызывает, в частности, сохраняющаяся террористическая угроза, исходящая от «Бoko харам» в районе бассейна озера Чад, включая нападения на школы, а также нарушение прав и эксплуатацию женщин и детей, а также действия так называемой «Армии сопротивления Бога» в Центральноафриканской Республике и Демократической Республике Конго.

Мы приветствуем совместную стратегию под эгидой ЭСЦАГ, которая направлена на предотвращение терроризма и противодействие ему, в частности меры по борьбе с незаконной торговлей стрелковым оружием и легкими вооружениями и другими видами деятельности, которые связывают терроризм с организованной преступностью. Международному сообществу необходимо решительно поддерживать эти усилия. Мы приветствуем так-

же реформу Центральноафриканского совета мира и безопасности и подчеркиваем, что его усилия и контртеррористическая деятельность Африканского союза являются взаимодополняющими, а также особо отмечаем его действия, предпринимаемые в координации с Комиссией по бассейну озера Чад и системой Организации Объединенных Наций.

Мы должны напомнить о том, что данный субрегион испытывает серьезный гуманитарный кризис. Примерно 11 миллионов человек серьезно зависят от внешней помощи, а миллионы людей вынуждены были покинуть свои места в результате голода и насилия. Международное сообщество должно активизировать свои усилия, чтобы решить эту сложную ситуацию.

В заключение я хотел бы от имени Перу высказаться в поддержку продления мандата ЮНОЦА и еще раз отметить его работу в интересах населения Центральной Африки и поддержания международного мира и безопасности.

**Г-н Джедже** (Кот-д'Ивуар) (*говорит по-французски*): Моя делегация благодарит г-на Франсуа Лонсени Фаля и г-на Ахмада Аллама-Ми за превосходные выступления и заверяет их в поддержке Кот-д'Ивуара.

Мы приветствуем прогресс, достигнутый в последние годы рядом стран Центральной Африки. Но нас по-прежнему беспокоят серьезные многоплановые политические проблемы и проблемы в плане безопасности, такие как вооруженные конфликты, терроризм, браконьерство, транснациональная организованная преступность и морское пиратство.

В Центральноафриканской Республике обеспокоенность продолжает вызывать вновь вспыхнувшее насилие, включая столкновения между этническими и религиозными общинами и неоднократные нападения на Многопрофильную комплексную миссию Организации Объединенных Наций в Центральноафриканской Республике. Отсутствие власти правительства на значительной территории страны, наемническая деятельность и незаконная торговля природными ресурсами и оружием — это проблемы, которые негативно сказываются на безопасности страны и всего региона. Ввиду сложившейся ситуации международное сообщество должно принять скоординированные меры для решения этих проблем.

Наша делегация выступает в поддержку осуществляемой под эгидой Африканского союза Африканской инициативы по установлению мира и примирению в Центральноафриканской Республике, в рамках которой эффективное осуществление «дорожной карты» позволит добиться значительного прогресса в деле обеспечения долгосрочного урегулирования кризиса в этой стране. Мы приветствуем также усилия президента Центральноафриканской Республики г-на Туадера по содействию конструктивному диалогу и консультациям в целях обеспечения всеобщего национального примирения, что крайне важно для достижения прочного мира.

Переходя к Демократической Республике Конго—наша делегация призывает к эффективному осуществлению соглашения от 31 декабря, с тем чтобы обеспечить проведение выборов 23 декабря. Мы приветствуем достигнутый в этой связи прогресс. Мы призываем также конголезское правительство более активно работать над устранением остающихся проблем, в частности проблем в плане безопасности, и принять необходимые меры, с тем чтобы способствовать созданию социально-политических условий в качестве одного из предварительных условий для мирного проведения выборов.

Что касается ситуации в Бурунди, то Кот-д'Ивуар принимает к сведению результаты состоявшегося 17 мая референдума по пересмотру конституции. Мы призываем все стороны в целях окончательного урегулирования кризиса к возобновлению всеохватного межбурундийского диалога под эгидой Восточноафриканского сообщества в соответствии с Арушским соглашением о мире и примирении в Бурунди.

Ситуация в плане безопасности в районе бассейна озера Чад также вызывает обеспокоенность моей делегации в связи с сохраняющейся угрозой, исходящей от «Боко харам», чья преступная деятельность распространяется на Камерун, Чад и Нигер. В этой связи моя страна приветствует предстоящее осуществление стратегии стабилизации обстановки в регионе бассейна озера Чад, целью которой является выявление, судебное преследование, исправление и реинтеграция лиц, связанных с «Боко харам» и «Исламским государством Ирака и Леванта», в соответствии с резолюцией 2349 (2017). Наша делегация поддерживает также содержащуюся

юся в докладе Генерального секретаря (S/2018/521) рекомендацию усилить поддержку Многонациональной объединенной оперативно-тактической группы в ее деятельности по борьбе с «Боко харам» в тесном сотрудничестве с Африканским союзом и Комиссией по бассейну озера Чад.

Кот-д'Ивуар обеспокоен также действиями «Армии сопротивления Бога» (ЛРА), которая, несмотря на ослабление своего оперативного потенциала, по-прежнему представляет собой угрозу для безопасности гражданских лиц. Действительно, движение регулярно похищает людей, совершает грабежи, внесудебные казни и сексуальное насилие, в частности в Центральноафриканской Республике и Демократической Республике Конго. Наша делегация приветствует продление до 22 августа мандата осуществляемой Африканским союзом Инициативы по региональному сотрудничеству в целях ликвидации «Армии сопротивления Бога». Мы призываем международное сообщество поддерживать военный компонент Инициативы по региональному сотрудничеству, которая по-прежнему является надлежащим механизмом для сотрудничества и координации в борьбе с ЛРА.

Трудности, о которых я только что говорил, свидетельствуют о необходимости создания региональной стратегии сотрудничества в целях обеспечения надлежащих мер для устранения проблем, от которых страдает Центральная Африка. В этой связи наша страна поддерживает усилия Экономического сообщества центральноафриканских государств (ЭСЦАГ) по укреплению мира и безопасности и приветствует недавнее принятие Центральноафриканским советом мира и безопасности (КО ПАКС) стратегии по предотвращению терроризма и противодействию ему в регионе в соответствии с рекомендацией Постоянного консультативного комитета Организации Объединенных Наций по вопросам безопасности в Центральной Африке. Кот-д'Ивуар также выступает в поддержку осуществления стратегии по борьбе с наемничеством и транснациональной организованной преступностью в Центральной Африке и принятия субрегиональных нормативных актов о пастбищном животноводстве в соответствии с решением КОПАКС.

Делегация нашей страны приветствует конструктивное сотрудничество между субрегиональными организациями, ЭСЦАГ и Экономическим

сообществом западноафриканских государств (ЭКОВАС) в рамках обмена опытом и оказания взаимной поддержки в борьбе с нестабильностью. Мы придаем особое значение совместному саммиту ЭСЦАГ и ЭКОВАС по вопросам мира, безопасности, радикализации и насильственного экстремизма, который состоится в июле. Мы надеемся, что результаты этого саммита будут способствовать усилению межрегионального взаимодействия в решении проблем, связанных с предотвращением конфликтов и миростроительством, при одновременном укреплении потенциала субрегиональных организаций.

В докладе Генерального секретаря (S/2018/521) содержится полезный анализ эффективно действующего механизма превентивной дипломатии ЮНО ЦА. Благодаря ему в последние три года достигнут значительный прогресс в области упрочения безопасности, мира и стабильности в Центральной Африке, включая предотвращение кризисов и смягчение их последствий, поощрение диалога и осуществление инклюзивных политических реформ, в частности в Чаде, Габоне и Сан-Томе и Принсипи.

В контексте задачи укрепления мира и наполнения новым содержанием политики устойчивого развития в Центральной Африке ЮНОЦА играет жизненно важную роль в оказании поддержки государствам и народам субрегиона в их стремлении к миру, стабильности и развитию, особенно в рамках стратегий налаживания партнерских связей с другими учреждениями в целях обеспечения единства действий и объединения рабочих ресурсов.

В этой связи мы должны отдавать предпочтение конкретным действиям, таким как, например, рамочная программа сотрудничества между ЭСЦАГ и ЮНОЦА, подписанная 14 июня 2016 года в Нью-Йорке. Кроме того, наша делегация приветствует полномасштабное сотрудничество между ЮНОЦА и Отделением Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля в деле согласования подхода Организации Объединенных Наций к вопросам мира и безопасности в их соответствующих субрегионах.

В заключение Кот-д'Ивуар поддерживает продление мандата Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки. Его миссия добрых услуг и превентивная

дипломатия сохраняют свою актуальность в контексте стремления к миру, стабильности и социально-экономическому развитию в государствах Центральной Африки.

**Г-н Тумыш (Казахстан)** (*говорит по-английски*): Наша делегация также хотела бы поблагодарить уважаемых докладчиков, Специального представителя Фаля и Генерального секретаря Экономического сообщества центральноафриканских государств (ЭСЦАГ) г-на Ахмада Аллам-Ми, за их содержательные выступления и их участие в нашей сегодняшней дискуссии. Мы хотели бы высказать свои замечания и вынести рекомендации в отношении некоторых ключевых моментов.

Во-первых, Казахстан признает важность работы, которую проводит Региональное отделение Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (ЮНОЦА) в соответствии с новой повесткой дня для мира Генерального секретаря, в частности в области превентивной дипломатии и посредничества, а также отмечает поддержку, которую оно оказывает региональным и субрегиональным организациям в достижении прочного мира в долгосрочной перспективе. Несмотря на существующие в регионе проблемы, мы также отмечаем усилия и обязательства стран региона по расширению интеграции в субрегионе и идущие в нем реформы, направленные на укрепление принципов верховенства права и благого управления.

С другой стороны, нас не может не беспокоить напряженная ситуация в англоязычных регионах Камеруна. Мы поддерживаем усилия властей Камеруна, а также ЮНОЦА, Африканского союза и ЭСЦАГ по решению этой проблемы. В то же время мы настоятельно призываем все соответствующие стороны создать все необходимые условия для прекращения насилия и подчеркиваем необходимость установления подлинного и инклюзивного диалога, восстановления доверия и применения мер укрепления доверия.

Во-вторых, что касается угрозы терроризма, то мы хотели бы привлечь внимание к деятельности «Боко харам» и других экстремистских группировок и сетей организованной преступности. Поэтому важно, чтобы Африканский союз, Комиссия по бассейну озера Чад и Организация Объединенных Наций продолжали прилагать усилия в направлении разработки и осуществления хорошо скоор-

динированной региональной стратегии борьбы с коренными причинами кризиса, который носит транснациональный характер, поскольку распространяется за пределы государства. В то же время, для того чтобы ее работа носила эффективный и упорядоченный характер, Организация Объединенных Наций должна придерживаться общесистемного подхода и действовать как единая организация, одновременно добиваясь усиления взаимосвязи между безопасностью и развитием для обеспечения более прочной политической и социально-экономической стабильности.

Государства региона сталкиваются с беспрецедентными вызовами в борьбе с терроризмом. Мы поддерживаем усилия ЮНОЦА по координации деятельности региональных организаций в этой области. Мы приветствуем принятие стратегии ЭСЦАГ по предотвращению терроризма и борьбе с ним в Центральной Африке, разработанной под эгидой Постоянного консультативного комитета Организации Объединенных Наций по вопросам безопасности в Центральной Африке. В этой связи мы призываем всех международных партнеров — таких как Многонациональная объединенная оперативно-тактическая группа в районе озера Чад и Региональная оперативная группа Африканского союза в Центральноафриканском регионе — продолжать оказывать поддержку региональным контртеррористическим силам.

В-третьих, особого внимания заслуживает проблема растущего числа внутренне перемещенных лиц и беженцев в регионе. Эта проблема наряду с сокращением доступа к гуманитарной помощи из-за угроз безопасности лиц, нуждающихся в помощи, ложится тяжелым бременем на принимающие общины и страны на фоне ограниченного финансирования гуманитарной помощи. Кроме того, ситуацию ухудшают вспышки эпидемий. В этой связи необходимы не только поддержка со стороны международных доноров, но и скоординированные усилия местных органов власти для обеспечения безопасности и создания условий для добровольного возвращения беженцев при полной поддержке со стороны системы Организации Объединенных Наций.

Наконец, мы высоко ценим координирующую роль ЮНОЦА в качестве секретариата Постоянного консультативного комитета Организации Объ-

единенных Наций по вопросам безопасности в Центральной Африке и ценный вклад этого подразделения в поддержание мира и безопасности в регионе. Тем не менее многое еще предстоит сделать для закрепления достигнутых результатов. В этой связи мы поддерживаем продление мандата ЮНОЦА на следующие три года.

**Г-н Инчаусте Хордан** (Многонациональное Государство Боливия) (*говорит по-испански*): Боливия приветствует и высоко оценивает работу, которую проводит Региональное отделение Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (ЮНОЦА) в области превентивной дипломатии, помощи в проведении выборов, посредничества и укрепления доверия, а также поддержку с его стороны региональных и субрегиональных организаций в их усилиях по ослаблению напряженности в регионе. Эту работу не следует недооценивать; напротив, она должна продолжаться в сотрудничестве с региональными и субрегиональными партнерами в соответствии с принципом уважения суверенитета, независимости и территориальной целостности каждого государства, выполняющего свой мандат.

Необходимо прилагать такие усилия и для урегулирования остающихся проблем в области мира и безопасности, гуманитарной помощи и экономического развития, сложный характер которых говорит о том, что они должны решаться в рамках совместной стратегии ЮНОЦА, страновых групп Организации Объединенных Наций и региональных и субрегиональных организаций, в частности Африканского союза (АС), Экономического сообщества центральноафриканских государств (ЭСЦАГ), Центральноафриканского экономического и валютного сообщества (ЦАЭВС), Комиссии Гвинейского залива и Комиссии по бассейну озера Чад. Именно в сотрудничестве с этими организациями необходимо устранять существующие и новые угрозы, чтобы уменьшить их возможное негативное воздействие на стабильность в субрегионе.

В этой связи мы тепло приветствуем участников консультативного совещания глав государств ЭСЦАГ на полях саммита Африканского союза в Аддис-Абебе, на котором они договорились о проведении встречи глав государств Центральноафриканского совета мира и безопасности (КОПАКС). Кроме того, мы высоко оцениваем работу, проделанную Советом министров КОПАКС на его пятой

очередной сессии, на которой он принял, в частности, стратегию по предотвращению терроризма и борьбе с ним в Центральной Африке, а также стратегию по борьбе с наемничеством и транснациональной организованной преступностью.

Мы также высоко оцениваем консультативное совещание ЭСЦАГ и Экономического сообщества западноафриканских государств в Ломе. В ходе этого совещания было отмечено, что в июле обе организации проведут совместную встречу на высшем уровне по вопросам мира, безопасности, радикализации и воинствующего экстремизма. Мы отмечаем инициативу президента Бонго Ондимбы, который в своем качестве Председателя ЭСЦАГ посетил несколько стран региона для обсуждения вопросов безопасности и региональной интеграции. В этом контексте мы считаем, что, несмотря на разнообразие ситуаций во всех странах, конфликты в этом регионе должны быть урегулированы на основе посредничества, превентивной дипломатии и, главным образом, на основе конструктивного и открытого для всех политического диалога.

В соответствии с предыдущими замечаниями, мы повторяем, что мы должны рассмотреть возможность повторения инициативы Сахельской группы пяти в Центральной Африке в целях решения проблем в области безопасности и борьбы с терроризмом в рамках институционального и регионального сотрудничества и координации. В этой связи мы отмечаем прогресс, достигнутый Многонациональной объединенной оперативно-тактической группой и региональными и международными партнерами в борьбе с «Боко харам» в районе бассейна озера Чад. Мы также отмечаем усилия, прилагаемые Африканским союзом и Комиссией по бассейну озера Чад, которые, благодаря поддержке различных учреждений Организации Объединенных Наций, привели к проведению конференции в Нджамене в целях выработки скоординированного регионального подхода к поиску, привлечению к ответственности, реабилитации и реинтеграции лиц, связанных с «Боко харам» и ДАИШ, в соответствии с резолюцией 2349 (2017). Мы считаем, что для решения этих проблем страны региона и международное сообщество в целом должны выявить их коренные причины. Одной из причин является отсутствие контроля за использованием природных ресурсов, которые используются для финансирования незаконной деятельности таких групп,

как «Армия сопротивления Бога» — вооруженной группы, которая по-прежнему представляет собой угрозу для безопасности гражданских лиц в Центральноафриканской Республике и Демократической Республике Конго.

Мы просим международное сообщество обратить внимание на гуманитарную ситуацию в субрегионе. В одном только районе бассейна озера Чад около 10 миллионов человек остро нуждаются в гуманитарной помощи. Сотни тысяч внутренне перемещенных лиц и беженцев находятся в уязвимом положении в связи с низким уровнем продовольственной безопасности, болезнями, такими как Эбола в Демократической Республике Конго, и отсутствием доступа к базовым услугам. Кроме того, Боливия отмечает, что еще одним фактором, способствующим миростроительству в регионе, является расширение участия женщин в процессе принятия решений. Мы призываем ЮНОЦА продолжать свои усилия в этом направлении и в деле осуществления резолюции 1325 (2000).

Наконец, необходимо и жизненно важно продолжать активизировать усилия по стимулированию политической, технической и финансовой поддержки в целях достижения мира, стабильности и развития в Центральной Африке. В этой связи поддержка работы ЮНОЦА должна сохраняться. Ее следующий мандат будет ориентирован на подготовку к предотвращению насилия, связанного с выборами, и другие меры в области превентивной дипломатии, мира и безопасности, посреднических усилий. Мы считаем, что важно продлить ее мандат еще на три года.

**Г-н Алему (Эфиопия) (говорит по-английски):** Мы благодарим Специального представителя Генерального секретаря г-на Фаля за его брифинг о деятельности его Управления и его оценку основных тенденций в связи с изменениями в политической ситуации и ситуации в области безопасности в регионе Центральной Африки. Мы отмечаем выполняемую Региональным отделением Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (ЮНОЦА) важную работу в области оказания добрых услуг, превентивной дипломатии и посредничества, а также его поддержку инициатив Организации Объединенных Наций и региональных и субрегиональных организаций, направленных на обеспечение мира и безопасности в регионе.

Я также хотел бы поблагодарить Генерального секретаря Экономического сообщества центральноафриканских государств г-на Аллам-Ми за его брифинг. Мы высоко ценим его работу и вклад.

Как отмечается в докладе Генерального секретаря (S/2018/521), ситуация в регионе Центральной Африки остается крайне тревожной и требует нашего самого пристального внимания. Терроризм остается одной из основных проблем в регионе и усугубляется затяжными конфликтами, дефицитом управления и ослаблением центральной власти и государственных учреждений. Транснациональная организованная преступность, которая тесно переплетается с деятельностью террористических и вооруженных групп, таких как «Боко харам» и «Армия сопротивления Бога», продолжает влиять на стабильность в регионе. На данном этапе я хотел бы самым решительным образом осудить неоднократные нападения на миротворцев, которые работают в трудных условиях и сталкиваются с огромными проблемами в этом регионе. Мы выражаем соболезнования и солидарность с семьями жертв этих нападений, и мы надеемся, что те, кто совершил эти гнусные деяния, будут привлечены к ответственности.

Ухудшение политической ситуации, обстановки в плане безопасности, социально-экономического и гуманитарного положения в Центральноафриканской Республике, которое также отрицательно сказывается на регионе в целом, ясно свидетельствует о нестабильности ситуации в стране. Оно может свести на нет успехи, достигнутые в последнее время, и ввергнуть страну в очередной цикл насилия и конфликтов. Хотя мы признаем различные шаги, предпринятые правительством в целях распространения государственной власти, проведение институциональных реформ и постепенное введение в действие сил обороны и безопасности, существует настоятельная необходимость обратить вспять волну насилия в различных частях страны посредством содействия миру и примирению. Обеспечение более широкого и всеохватного диалога, а также примирения между различными общинами, имеет важное значение для решения проблем, с которыми сталкивается страна. Поэтому мы считаем, что правительство нуждается в большей поддержке для работы в составе группы координаторов Африканской инициативы по установлению мира и примирению, которая остается единственной осно-

вой для мира и диалога в Центральноафриканской Республике.

Основу этой проблемы в регионе Центральной Африки составляет угроза, исходящая от «Боко харам» и «Армии сопротивления Бога» (ЛРА). Как отмечается в докладе Генерального секретаря, «Боко харам» по-прежнему представляет угрозу в районе бассейна озера Чад. ЛРА, хотя и понесла существенные потери, по-прежнему активно действует в Центральноафриканской Республике и Демократической Республике Конго. Притом что нам всем напоминали о причинах вакуума в области безопасности и неудачах в борьбе с «Армией сопротивления Бога», мы все же признательны конголезскому контингенту Региональной оперативной группы, в том числе за его приверженность борьбе с ЛРА на его территории. Мы считаем, что укрепление политической, дипломатической и оперативной поддержки имеет решающее значение для этой операции. Аналогичным образом, высокой оценки заслуживают усилия Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской Республике. Мы призываем Совет Безопасности усилить ее мандат, с тем чтобы она могла реагировать на изменение ситуации на местах.

Что касается «Боко харам», несмотря на ослабление ее позиций, она продолжает наносить ущерб в плане безопасности и гуманитарный ущерб в странах бассейна озера Чад. Таким образом, расширение политической поддержки и мобилизация ресурсов для Многонациональной объединенной оперативно-тактической группы по борьбе с «Боко харам» крайне важны для значительного ослабления возможностей террористической группы и для дальнейшего успешного вытеснения ее из опорных пунктов. Поэтому мы непременно должны внимательно следить за ситуацией в плане мира и безопасности в Центральноафриканском регионе, возможно, даже более внимательно, чем раньше. Необходимо поддерживать стабильность в тех странах региона, в которых мир существует на протяжении длительного времени. Мы считаем, что ЮНОЦА отводится важная роль в этом плане, но в выполнении этой задачи Отделение, разумеется, также нуждается в поддержке со стороны международного сообщества.

В то же время мы вновь призываем всех игроков проявлять сдержанность в своих действиях и воздерживаться от новых актов, которые могут подорвать возможности взаимного сотрудничества. Не можем мы игнорировать и недавние события, о которых упомянул представитель Экваториальной Гвинеи, поскольку наёмничество по-прежнему остается проблемой, в том числе и в этом регионе.

По нашему мнению, усилия, которые правительство и народ Камеруна прилагают для решения стоящих перед ними проблем мирным путем, путем проведения открытого и предметного диалога и достижения национального примирения, следует должным образом поддерживать. Международному сообществу также следует использовать, в первую очередь, спокойную дипломатию и осторожно решать подобные вопросы, и мы рекомендуем, кроме того, использовать для этого добрые услуги Генерального секретаря и высоко оцениваем уже предпринятые им шаги. Мы твердо уверены в том, что, ставя во главу угла превентивные меры, крайне важно также не драматизировать ситуацию, так как это может привести к обострению проблемы. Поэтому спокойная дипломатия всегда будет более продуктивной.

В заключение мы хотели бы заявить, что, по нашему твердому убеждению, ЮНОЦА играет важнейшую роль в поддержке усилий, которые страны этого субрегиона прилагают для ослабления напряженности мирным путем, с помощью открытого и искреннего диалога. Поэтому мы решительно поддерживаем предложение продлить мандат ЮНОЦА. Поскольку Центральноафриканский регион сталкивается с многочисленными проблемами, международному сообществу вполне логично и естественно следует активнее поддерживать ЮНОЦА и помогать Отделению в решении этих проблем. Мы призываем ЮНОЦА делать больше, но при этом мы должны также принять необходимые меры для усиления его потенциала.

**Г-н Оррениус Скау** (Швеция) (*говорит по-английски*): Я тоже сначала хотел бы поблагодарить Специального представителя г-на Фаля и Генерального секретаря Экономического сообщества центральноафриканских государств (ЭСЦАГ) посла Аламма-Ми за весьма полезную информацию, которую они представили сегодня Совету.

Как мы слышали сегодня утром, перед регионом Центральной Африки по-прежнему стоит ряд проблем. Они связаны, в том числе, с избирательными процессами и соответствующими сложностями в плане формирования политического поля. Озабоченность также вызывают низкий уровень развития и гуманитарная ситуация в регионе. Такое положение дел заслуживает нашего пристального внимания и пристального внимания региона, поскольку оно заранее сигнализирует о возможности возникновения еще более серьезных проблем в будущем.

В таких обстоятельствах Региональному отделению Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (ЮНОЦА), безусловно, отводится важнейшая роль в предотвращении конфликтов, в том числе посредством оказания добрых услуг и поддержки регионального сотрудничества и интеграции. Региональные отделения являются одним из наиболее эффективных оперативных инструментов, которые имеются в распоряжении Организации Объединенных Наций для предотвращения конфликтов. Их следует поддерживать, укреплять и преумножать. В этом плане Совет должен играть важную роль, в частности путем поддержки наших представителей. Мы полностью поддерживаем работу, которую сегодня прodeлывают Специальный представитель г-н Фаль и его команда в ЮНОЦА.

Такие региональные организации, как ЭСЦАГ, не только играют важнейшую роль в продвижении интеграции и развития, но и являются главными игроками в деле предотвращения конфликтов и утверждения мира. Поэтому мы призываем продолжать оказывать поддержку в наращивании потенциала региональных организаций Центральноафриканского региона. Мы приветствуем также расширение сотрудничества между ЭСЦАГ и Экономическим сообществом западноафриканских государств (ЭКОВАС), включая проведение предстоящего саммита.

Мы глубоко обеспокоены сложившейся в Центральноафриканской Республике сложной ситуацией в плане безопасности, прав человека и гуманитарного положения и приветствуем совместную поездку ЭКОВАС и Генерального секретаря ЭСЦАГ. Мы также приветствуем совместный визит Организации Объединенных Наций и Африканского союза в Центральноафриканскую Республику в апреле.

Организации Объединенных Наций необходимо продолжать поощрять и поддерживать выдвинутую Африканским союзом и ЭСЦАГ африканскую инициативу по достижению мира и примирения, а также Либревильскую «дорожную карту».

Мы обеспокоены тем, что ситуация в северо-западных и юго-западных районах Камеруна так и не была урегулирована. Необходимость в решении давних проблем очевидна. Для мирного продвижения вперед все стороны должны действовать ответственно, должны воздерживаться от актов насилия и должны содействовать соблюдению прав человека и проведению открытого и всеохватного диалога, не в последнюю очередь по вопросу децентрализации. Положение дел в Камеруне имеет прямые последствия для мира во всем субрегионе, поэтому мы должны продолжать внимательно отслеживать ситуацию, в том числе в связи с предстоящими выборами. Принципиально, чтобы Специальный представитель продолжал свою работу, и мы полностью поддерживаем его усилия.

Швеция поддержала организацию состоявшегося в Майдугури в апреле форума губернаторов стран бассейна озера Чад по миростроительству, предотвращению, стабилизации и региональному сотрудничеству. Этой успешной встрече предшествовали консультации с более чем 1000 женщин, мужчин и молодых людей из общин, проживающих вокруг озера, включая религиозные группы. Эти консультации и сам форум высветили необходимость в применении комплексного регионального подхода к устранению основополагающих причин отсутствия мира и стабильности в регионе, включая негативные последствия изменения климата.

Главным результатом этого процесса стало учреждение форума губернаторов в качестве механизма для проведения между губернаторами пострадавших государств регулярного диалога в целях более эффективной координации действий и расширения трансграничного сотрудничества. Мы надеемся, что эти и другие шаги, которые будут предприняты в развитие резолюции 2349 (2017) по бассейну озера Чад, будут способствовать разработке региональной стратегии стабилизации.

**Г-жа Вронецкая** (Польша) (*говорит по-английски*): Прежде всего, я хотела бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря по Центральной Африке и главу Региональ-

ного отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (ЮНОЦА) г-на Франсуа Фаля, а также Генерального секретаря Экономического сообщества центральноафриканских государств г-на Ахмада Аллама-Ми за представленную подробную информацию.

Позвольте мне остановиться на трех аспектах: политическая обстановка, безопасность и гуманитарная ситуация в регионе.

Мы высоко оцениваем важную работу, которую ЮНОЦА продельывает в области добрых услуг, посредничества и превентивной дипломатии, а также для поддержки инициатив Организации Объединенных Наций, региональных и субрегиональных организаций по обеспечению в регионе мира и безопасности.

Тем не менее недавние события в Центральной Африке свидетельствуют о зыбкости политической обстановки, безопасности и социальной ситуации в этом субрегионе. Требуется срочно устранить факторы, приводящие к упомянутым проблемам, прежде всего путем обеспечения надлежащего управления и экономических реформ.

Учитывая, что в ряде стран региона на различных уровнях запланированы выборы, мы надеемся, что правительства этих государств будут прилагать усилия для проведения своевременных, всеобщих, заслуживающих доверия и мирных избирательных процессов и обеспечат участие в них женщин и молодежи.

Особую обеспокоенность у нас вызывают нестабильная ситуация в Демократической Республике Конго и Центральноафриканской Республике, а также недавние события в Камеруне. Польша считает, что международная и региональная поддержка процессов государственного строительства и стабилизации в этих странах имеет важнейшее значение не только для этих стран, но и для всего субрегиона.

Хотя мы высоко оцениваем успехи, достигнутые на сегодняшний день, мы по-прежнему обеспокоены тем, что «Армия сопротивления Бога» и «Боко харам» представляют серьезную угрозу безопасности в значительных частях региона. Это свидетельствует о том, что международные инициативы, направленные на борьбу с этими организациями, нуждаются в непрерывной поддержке

Многонациональной объединенной оперативно-тактической группы и Региональной оперативной группы Африканского союза.

Мы осуждаем все акты насилия, совершенные в регионе Центральной Африки, в том числе вербовку детей в вооруженные силы и сексуальное и гендерное насилие. Конфликты и нестабильность в ряде государств Центральной Африки являются главной причиной гуманитарного кризиса в регионе. Надлежащие меры реагирования на проблемы в этой связи требуют беспрепятственной и всесторонней координации работы всех сторон, участвующих в поддержании мира и стабильности на местах, а также конструктивного диалога с местными властями.

Польша призывает немедленно прекратить все нападения на гуманитарный персонал, особенно медицинских сотрудников, работающих в больницах, принимающих пострадавших в связи с кризисом, и предоставить им полный доступ, с тем чтобы они могли выполнять свой мандат и обеспечивать предоставление основной помощи пострадавшему населению. Мы полностью поддерживаем деятельность Организации Объединенных Наций, а также Европейского союза. В то же время Польша признает ключевую роль региональных партнеров и организаций. Мы высоко оцениваем их усилия по решению проблем мира и безопасности и укреплению регионального сотрудничества.

В заключение мы хотели бы сказать, что разделяем выводы, содержащиеся в последнем докладе Генерального секретаря о деятельности ЮНОЦА (S/2018/521). Мы хотели бы вновь выразить нашу поддержку Специального представителя г-на Фаля и дальнейшего продления мандата ЮНОЦА.

**Председатель:** Сейчас я приглашаю членов Совета на неофициальные консультации для продолжения обсуждения данного вопроса.

*Заседание закрывается в 11 ч. 45 м.*